

# **ВЕСТНИК ФИЛИАЛА**

Газета коллектива преподавателей, сотрудников и студентов Филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет» в городе Нижняя Тура

**№4(25)**  
сентябрь  
2014 года

## **С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!**



**Дорогие студенты, преподаватели и сотрудники Удмуртского государственного университета!**

От имени Ученого совета, ректората и от себя лично поздравляю вас с началом нового учебного года! День знаний - это день радостных встреч с друзьями и коллегами, день особого вдохновения, новых планов, высоких задач и грандиозных идей. Хочется верить, что он станет хорошим заделом на весь год, который принесёт нам всем только положительные результаты. Ученикам - больше новых знаний и интересных открытий. Выпускникам - успешное начало карьеры. Преподавателям - одарённых воспитанников, творческих и научных свершений. Персоналу - высокую результативность труда.

Особое внимание в этот день хочется уделить тем, кто впервые переступает порог вуза. Дорогие первокурсники! Годы, проведённые в вузе - это самое яркое, безмятежное, но в то же время ответственное время. Сейчас как никогда лучше ощущается свобода и радость выбора. Не теряйте времени, отдавайте его учёбе и самосовершенствованию. И будьте уверены, что родной вуз будет для вас надёжным стартом и верной опорой в дальнейшем.

От всей души желаю всем неиссякаемой энергии и оптимизма, удачи и везения в любых начинаниях! Счастья вам, личностного роста и профессионального становления, учитесь и работайте с удовольствием!

*Ректор, профессор Галина Витальевна Мерзлякова.*

Практически во всех учебных заведениях высшего образования в этом году наблюдается спад абитуриентов. Сказывается и продолжающийся спад числа выпускников школ (на 1,3 процента в сравнении с прошлым годом), и финансовая нестабильность на многих предприятиях нашего региона, и решительная политики Министерства образования и науки РФ, направленная на закрытие филиалов. В связи с этим, заявлений на поступление в наш филиал в этом году (на 15.09.14г.) было подано на 25 % меньше, чем в прошлом году. Как всегда лидирующее положение среди направлений подготовки занимает «Государственное и муниципальное управление» (30,6 %), затем – «Психолого-педагогические образования» (27,4% от общего количества поданных заявлений). На направление подготовки «Менеджмент» и «Экономика» подано

примерно одинаковое количество заявлений. Среди абитуриентов этого года – жители городов Нижняя тура, Лесной, Качканар, Верхняя и Нижняя Салда, Ивдель, Нижний Тагил, Пермский край. В связи с отсутствием бюджетных мест все студенты, поступившие в филиал в этом году, будут обучаться на платной основе.

**По решению ректората Университета приемная кампания всех филиалов будет продолжаться круглогодично.** На сайте филиала опубликованы все материалы, необходимые абитуриентам для принятия решения о выборе вуза – программы и пробные задания для вступительных испытаний.



### *К новому учебному году готовы*

Подготовка филиала к новому учебному году в этом году носила плановый характер. Как всегда, была проведена проверка состояния тепловых, электрических сетей, отремонтирована самая большая аудитория (№ 3). В мае 2014 года прокуратурой г. Нижней Туры была проведена проверка филиала на соответствие лицензионным требованиям, предъявляемым учебным заведениям высшего профессионального образования. Проверкой установлено, что рабочие места в компьютерных классах не оборудованы подъемно-поворотными креслами. Данное нарушение устранено – филиалом приобретены и установлены такие кресла. Иных нарушений не установлено.

В июля 2014 года Отделением надзорной деятельности Нижнетуринского ГО ГУ МЧС России по Свердловской области также была проведена плановая проверка филиала. По данным проверки нарушения не установлены.

Большой проблемой этого лета стала работа канализационной системы поселка Нагорный, что сказалось на работе и системы филиала. На решение данной проблемы филиалом было потрачено более 20000 рублей, но решение проблемы до сих пор не найдено, хотя подключены специалисты Нижнетуринской ГРЭС, МУП «Горканал» и администрации НТГО.

На 15.09.2014 г. филиал подключен к системе теплоснабжения. К зиме планируется совместными усилиями Нижнетуринской ГРЭС и филиала расчистить место по стоянку личных автомобилей, выделенной администрацией НТГО (напротив профилактория).

*Л. К. Иванова, директор филиала*

6 сентября в Нижнетуринском городском округе прошёл туристический слёт Северного управленческого округа под названием «Мы все разные, все мы равные».



На берег Капитоновского озера съехались десятки молодых людей из нескольких населённых пунктов Свердловской области. И даже гости из республики Удмуртия – студенты Удмуртского госуниверситета в количестве 13 человек. Команда на турслёт составлена из студентов географического факультета УдГУ и факультета удмуртской филологии, капитан – Шкляева Ксения Рафаиловна. Ранним утром на берегу озера забурлила туристическая жизнь: заиграла музыка, началось обустройство этапов соревнований. На

этапе «Приветствие» - студенты Удмуртского госуниверситета из г. Ижевска, представлявшие команду «Батыръез» (Богатыри), познакомили народ с удмуртским говором.

Главное задание турслёта – «Полоса препятствий» - это верёвочная трасса и командный забег по пересечённой местности. Все команды сумели справиться с заданиями и дойти до финиша. Пока одни бегали по лесу, другие соревновались в умении резать, жарить – парить и сервировать. Этап «Туристический обед» был более демократичным, командам разрешалось готовить любое блюдо на выбор. Отведав представленные командами блюда, жюри поставило высший балл за этот конкурс богатырям из Ижевска, восхитившимся интересной кашей, сваренной из трёх разных круп.

Соревновательная часть завершилась конкурсами станов и художественной самодеятельности. Подведя итоги, жюри присудило каждой команде победы в отдельных номинациях. Гостей из Удмуртии отметили за верность народной культуре.

Победителем турслёта была признана команда «Башкорт яшляэр». На втором месте – «Батыръез» из Ижевска, на третьем – «Зелёные береты».



*Сергей Фёдоров*

*Фото Л. К. Иванова*



## ***Землячествам и лидерам***

На базе филиала Удмуртского государственного университета в Нижней Тура прошёл окружной круглый стол – семинар для представителей национально-культурных организаций, объединений и землячеств на тему: «Правовая основа деятельности национально-культурных объединений, землячеств и их лидеров».

Участников приветствовали: консультанты Управления по межведомственным отношениям Правительства Свердловской области А. В. Десятов и Э. А. Фокин, исполняющий обязанности управляющего Северным управлением округом К. М. Воронин, представители муниципалитетов Лесного и Нижней Туры Е. С. Кынкуров и В. С. Головин. Вели мероприятие кандидат социологических наук, доцент института социальных коммуникаций ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет» Татьяна Власова и кандидат юридических наук, заведующая кафедрой университета Мария Ожиганова.

Тренинги с участниками круглого стола провела доцент кафедры социологии и конфликтологии Института педагогики, психологии и социальной технологии университета Марина Кириллова.

Была принята резолюция, участникам семинара вручены сертификаты.

*Газета «Время», № 62, 21.08.2014*



г. Нижняя Тура,

Филиал ФГБОУ ВПО «Удмуртский государственный университет»

**ПРИСЫЛАЙТЕ ПИСЬМА по электронному адресу UDGUTURA@2-U.RU**

**Редактор Захарова Л.А., дизайнер-исполнитель Волошин П.В.**

**Отпечатано в Филиале УдГУ в городе Нижняя Тура**